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Japán c^apatösszevonások India határán
sz,®et*k t=«rül újabb |apán—amerikai összecsapásra 
~ Ä »émetek egy nap alatt 11 angolszász hajót süly- 

? Kaukázusban eredményesen halad előre a tá­
madás - 12.800 fogoly a Don-kanyarban - Anglia a Középkeletet 

félti a kaukázusi német előnyomulástél

lenti a Stefan! — az USÁ-t még nem 
fenyegette ilyen válság, mint most 
Stirling északamerikai tengernagy 
azokra a veszélyekre figyelmezteti 
a közvéleményt, amelyek az ellen­
séges tengeralattjárók működéséből 
származnak. Rámutat arra, hogy az 
amerikai partok előtt már 720 angol­
szász hajót süllyesztettek el a ten­
gely tengeralattjárói és hozzátette,

Sok jel mutat arra, hogy a há­
tam most már elérkezett döntő 
kaszához. A Szovjet fejvesztett kap­
kodása, Churchill utazgatás^, felelős 
amerikai vezetők baljóslatú beszé­
dei, mind, mind ennek a|z angol­
szász szövetségesek 
helyzetének a kifejezőt

Churchill

Mindezekből a kérdésekből 
mi sem került megoldásra és amit 
Churchill Moszkvában tett, mindösz- 
sze annyi, hogy felajánlotta a Szov­
jetnek egy katonai triumvirátus fel­
állítását, amelyben egy szovjet tá­
bornok is helyet kapna.

sem­ hogy uj hajóépitésekkel nem lehet 
pótolni a hiányokat, amiből az követ­
kezik, hogy a hajótérválságon mind­
addig nem lehet segíteni, amíg nem 
sikerül megtalálni az ellenséges ten­
geralattjárók leküzdésének módsze­
rét A tengernagy pártoiólag szólott 
arról a tervről, hogy nagy szállító 
repülőgépek építésével segítsenek 
a hajótérhiányon.

sze­

remé ny leien

Az angol Times leplezetlen őszin­
teséggel Írja meg, hogy miért volt 
szükség Churchill moszkvai útjára, 
amikor azt Írja, hogy nemcsak a 
Szovjet helyzetének súlyossága okoz 
gondot Londonnak, hanem főleg az 
a körülmény, hogy a németek kau­
kázusi előretörésükkel / most már 
közvetlenül veszélyeztetik az ango­
lok középkeleti birtokait. Ez 
szély olyan súlyos, hogy most már 
ki kell küszöbölni minden félreér­
tést a szövetségesek köjsött, mert a 
legnagyobb értékek forognak koc-

• m'SV':

moszkvai utazásának sajtóvissz­
hangjából réndkivül érdekes és fi­
gyelmet érdemlő dolgok derülnek ki. 
Most már kétségtelen, hogy Anglia 
attól tartott, hogy a Szovjét a né­
met csapásak súlya lati feladja a to­
vábbi küzdéjmet és Churchill azért 
utazott Moszkvába, hogy lelket önt- 

csüggjsdő szovjet hadvezető­
ségbe. Kiderül ez abból a hivatalos 
nyilatkozatból is, amelyet ja Chur­
chill—Szovjet találkozó alkalmáyal 
adtak ki és amely megállapítja, hojgy 
„az egyesült nemzetek leszögezték 
azon szilárd elhatározásukat, hogy 
folytassák a háborút a végső győ­
zelemig." Mint a Stefani iroda kom­
mentárjában megjegyzi, a dpljgok ter­
mészetes rendje az, hogy a döntésig 
folytassák a háborút, ezt tehát npm 
kellene külön kihangsúlyozni, ha a 
szövetségesek egyike nem foglalkoz­
nék azzal a gondolattal, ho 
J'4 a küzdelmet. Ez a szövetséges pe- 
d% csak a Szovjet lehet. Churchill 
azért

Német hadSjelentés
Berlin, augusztus 18.

A vezéri főhadiszállás keddi hadijelentése közli,, hogy a Kauká­
zus vidékén eredményesen folyik a német előnyomulás. A fekétetén- 
geri szovjet kikötők ellen intézett német légitámadások során 12 
jet parti jármű, 1 nagy tartályhajó és 8 lőszerszállitó süllyedt el.

A Don kanyar északkeleti részében lezajlott csata során augusz­
tus 15—17 között 12.800 szovjet foglyot ejtettek a németek és 47 pán­
célost, valamint 252 löveget zsákmányoltak, v-agy megsemmisítettek. A 
tisztogató hadműveletek még folynak.

Vjazmától keletre részben ellenlökésekkel verték vissza a szov­
jet támadásait. Rzsev térségében megismételte az ellenség nagy gyalog­
sági és páncélos erőkkel végrehajtott támadásait, amelyek kudarcba 
fulladtak. Északon is meghiúsulták az ellenség h'elyijellegü támadásai. 
A finn erők 11 szovjet repülőgépet lőttek le.

A 16-a és 17-e közötti éjszakán a csatornában német aknaszedők 
és angol gyorsnaszádok között csatára került sor. Egy' an goi naszádot 
olyan súlyosan megrongáltak, hogy elvesztésével számolni lehet. Egy 
német aknaszedő nem tért vissza A német haditengerészet messzehordó 
ágyúi elsüllyesztettek egy ellenséges hajót

Az angol légierők zavaró támadásokat intéztek Németország nyu­
gati és északi területéi ellen, öt brit gépet lelőttek. Az ellenség ismét 
romboló és gyujtóbombákat dobott Osnabrück város polgári lakóne­
gyedeire. Épületkárok keletkeztek. A polgári lakosságnak vesztwéaai 
vannak. Három brit repülőgépet lelőtt a légvédelem.

a vé­

sőn a szov-

kán.
Tehát Anglia most sem a Szovjet, 

hanem saját érdekében tartja fontos­
nak az együttműködést.

A japán sajtó is érdekes meg­
jegyzésekkel kiséri a helyzetét. A 
Domel híriroda közlése szerint ja­
pán politikai körökben az a véle­
ményük Churchill moszkvai útjáról, 
hogy a brit miniszterelnök most már 
ötödik alkalommal

felad-

alázkodik meg
idegen fővárosban, hogy idegen se­
gítséget biztosítson Anglia helyzeté­
nek javulása érdekében. Ez újabb 
bizonyítéka annak, hogy Anglia tör­
ténelmének legnagyobb válságát élt. 
Anglia most Is mások rovásé- 
r a igyekszik megoldani saját vál­
ságát.

tette m^g a hosszú és fáradsá­
gos utat, hogy eloszlassa Sztalinék 
kételyeit. j

Svájci lapjelentések szintén úgy 
Ítélik meg á helyzetet, hogy (Sztálin­
nak szükséges volt arra, ho 
chill[ bátorságot öntsön belé. !A sváj­
ci lapok szerint ez csak egyike an­
nak a j

Chur-

Az afrikai harcok
. Róma, \ (augusztus 18.

Az olasz főhadiszállás keddi hadtjelontése közli, hogy az egyip­
tomi arcvonalon az ellenség tüzérségi támadását hatásosan viszonozták. 
Az angolok páncélos erőkkel végrehajtott támadó kísérletét visszaver­
ték a tengely éjről. Három támadó, ellenséges bombázó közül kettőt le­
lőttek. A német erők másik két, a légvédelmi ágyuk pedig egy angol 
repülőgépet semmisítettek meg.

A tengely légierői hatásosan bombázták Málta katonai célpont­
jait. Egy hajót, amelyet már előbbmegrongáltak, újabb találattal el­
süllyesztettek.

Rómában hétfőn délben elrendelték a légiriadót, mert ismeretlen 
nemzetiségű repülőgép közeledett a város felé. Mint később megállapí­
tották, a repülőgép francia nemzetiségű volt

Az Atlanti óceánon portyázó olasz tengeralattjárók elsüllyesz­
tettek három angol és amerikai haját 18.800 tonna vtekiseoritással és 
eltaláltak egy 10.000 tonnás motoros hajót.

hét alapvető kérdésnek
amelyek megoldásától a szövetsége­
sek helyzetének további alakulása 
függ. Ez a hét kérdés ja következő: 
1. Meg kell Segíteni a Szovjetet, 2. 
meg kell védeni Egyiptomot és a 
Közelkeletet, 3. meg kell akadályoz­
ni a hindukat abban, hogy zavargá­
suk nagyobb arányokat öltsön, 4. 
meg kell .valósítani a második arc- 
vonal tervét, 5. meg kell valósítani 
a tökéletes együttműködést Anglia 
és az Egyesült Államok között, 6. 
egységes parancsnokság alá Héli 
vermi a szövetséges hadvezetést és 
7. le kell küzdeni a szövetséges ál­
lamok belpolitikai válságait

Az Asahl Simbum kujbisevi kü- 
lönjelentése szerint a Vörös Csillag 
c. szovjet lap felpanaszolja, hogy a 
szovjet parancsnokokban nincs meg 
a szükséges önálló kezdeményezési 
képesség. A legfőbb parancsnokság 
nem magyarázhatja meg minden 
tisztnek és katonának ktilön-külőn, 
hogy mi a teendője. A lap követeli, 
hogy minden szovjet parancsnok fel­
sőbb utasítás nélkül úgy cseleked­
jék, hogy a Szovjet helyzete javu­
lásnak Induljon.

Amerikai részről is úgy Ítélik 
meg a helyzetet, hogy a szövetsége­
sek súlyos válság elé néznek. Thal­
ien amerikai képviselő szerint — je-
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Japán hatalmas erőket von össze
India határán"

j
NEMZETI FILMSZINHÄZ

TELEPŐR: 158.

Hétfő — Szerda
loninson csalinü Tasmáa'tengerea u) lapén - angolszász tengeri 

Mm amerikaiak meg akarják isméiéin* 
kudarebafulladt oüenzlválukat

csata készül

Főszerpfeesis
Tkom am Mitekéi, 
B d n a Bernt 
Freddie Bartkoi&m&w

/xTC'T't Berlin, augusztus 18.
(NST) A Csendes óceán déli részén elszenvedett vereség után a jelek szerint 

ás amerikai parancsnokság szükségét érzi annak, hogy megismételje kudarcba fulladt 
ofienziv Kísérletét. A japán íelderitők jelentése szerint a Tasmán tengeren újabb nagy- 
erejű amerikai flotta közeledik a Salamon szigetek felé, A flotta négy cirkálóból; 1 
repülőgépanyahajúból, sok rombolóból és számos szállitóhajóból áll.

A japán íelderitők jelentése alapján a ja- nem kaphatnak, lőszerkészleteik pedig rövide- 
pán parancsnokság megtette a szükséges intéz- sen kifogynak, ami megsemmisítésükhöz" fog 
kedesekep amiből árra lehet következtetni,. vezetni, 
hogy a csendesóceáni harcok újra fellángolnak.

Egyébként a jelentések" szerint a Salamon 
szigetekhez ■ tartozó Lorida és Guadalcanaron 
szigeteken; ahol az amerikaiak partraszálltak, 
meg tertateak a .harcok. A számbeli fölényben 
lévő ame&ái csapatok megvetették a lábukat 
„és bizbnycM előretörést értek el, a japánok azon­
ban ostróiizár alá vették ezeket a szigeteket, 
úgyhogy az amerikaiak semminemű utánpótlást várják,

ecete
Pótmüsor; magyar és német híradók

!*
Ben Osnabrückre szórtak sok romboló és gyuj- ' 
tóbombát. Károk keletkeztek, a polgár; lakos­
ságnak áldozatai vannak.

BOMBAMERÉNYLET SPANYOLORSZÁG­
BAN — 63 SEBESÜLT

Madrid, augusztus 18.
fBud. Ért.) A spanyol tradicionalisták közöb 

szentmisén'vettek részt a Devegonga székesegy­
házban Bilbaoban. A szentmise után ismeretlen 
merénylő bombát dobott az istentiszteletről; ha­
zatérő tradicionalisták közé. Hatvanhárom em- “ 
bér megsebesült, Az istentiszteleten résztvetl 
Varella hadügyminiszter is, ö azonban sértetlen 
maradt.

India körül Is nagy események vannak ké­
szülőben. A japánok hatalmas erőket vonnak 
össze India és Burma határán és a jelek sze­
rint a harcok rövidesen újra fellángolnak. Mint 
ismeretes, a japán hadsereg Burma elfoglalásá­
val azért nem folytatta hadműveleteit, mert be­
állott az esős évszak. Angolszász részről az In­
dia elleni japán támadást szeptember elejére

-

■j

* Hessdkivül súlyos- veszteségeket 
szenvedtek az amerikai eltéSeraySsök 

a Salamon szigeteken

i
-

ANGLIA MEG AKARJA SZEREZNI 
AZ EGÉSZ NORVÉG KERESKEDELMI 

HAJÓPARKOT
!

J
eBrn, augusztus 18. - 

Londonból érkező hfrek szerint — közli a 
Búd/ Ért. — az angol közvéleményt nyugtala­
nítja az ax körülmény, hogy még mindig nem ad­
tat" ki; részletes hivatalba jelentést a Salamon' 
szigeteken folyó harcokról és a szigetek előtt 
lefolyt tengeri csatáról. A Times ezzel kapcso- 
latban azt írja, hogy Gomley tábornok olyan 
súlyos harcokban áll, hogy „nincs ideje" jelen- 

( test küldeni. Ez a magyarázat azonban nem elé­
gíti ki a közvéleményt, mert nyilvánvaló, hogy 
a halogatás a veszteségek elkendőzését célozza.

■ Washingtoni közlések szerint viszont a Csendes 
óceáp déli részén olyan eseményekre kerülhet 
sor, amelyek megváltoztatták a helyzetet. Ame­
rikai 1 hírek szerint a Salamon szigeteken part- 
raszáljt amerikai ejtőernyősök rendkívül súlyos 
veszteséget szenvedtek,! noha sikerült hídfőállá­
sokat alkotniok,

az amerikai haditengerészet részéről kiadott je­
lentés nem tartalmaz adatokat a Salamon szige­
tek vidékén lezajlott tengeri, csata eredményé­
ről. Amerikai részről azt állítják, hogy csak egy 
napig tartott a csata — augusztus 9-én és a csa­
ta során mind két fél súlyos veszteségeket szen- 
védett, Az amerikaiak nem tudták pontosan 
megállapítani a japán veszteségeket, saját vesz­

teségeikről viszont azért nem szolgáltatnak ada­
tokat; mert ezzel az ellenség értékes adatok 
birtokába jutna.

Oszló, augusztus 18
(Búd. Tud.) Az Aftonposten jelentése sze­

rint a Londonban élő norvég emigránsoktól nagy 
árat követelnek az angol „vendégszeretet" meg­
fizetésére. A menekült nprvég kormány elnö­
kétől angol és amerikai részről azt követelik, 
hogy adja át Angliának az egész norvég keres­
kedelmi flottát; A britek' Ígéretet tettek, hogy 
a kereskedelmi hajókat a háború után „lehető­
ség szerint." visszaadják a norvégeknek.

i

t
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12, SO® focylvofi elteltek a 
férnetek a Bon 

kanyarban

Berlin, augusztus 13 
A Német Távirati Iroda jelenti, hogy 

a német csapatok a Kaukázus vidékén meg 
törték az ellenség ellenállását és fokozott 
ütemben nyomulnak előre.

A Nagy Don kanyaróban aratott né­
met győzelem során ,ujabb 12.800 szovjet 
fogoly került bércet kézre. Rzsev vidékén 
a szovjet ellen támadások megindulása óta 
több mint ezer szovjet páncélost zsákmá­
nyoltak vagy semmisítettejc meg.

NAGY JAPÁN ERŐK TÁMADTÁK PORT 
' MORESBYT

h
1W

Vichy, augusztus 18.
(OFI) Melbornei jelentések szerint 24 ja­

pán bombázó nagyszámú vadászgép kíséretében 
újabb támadást intézett Port Moresby ellen. A 
támadás károkat okozott.

- Vichy, augusztus 18.
Az OFI híriroda, közli Washingtonból, hogy

Terményeit tűzkár elten "átalány biztosítás
keretében biztosíthatja iegoictsáhban !

%

Egy pap alatt 1%. em tonna 
ngolnán hálóteret süllyesztettek

el a németek
Elsüllyedt két csapatszállító hajó is

/
&nag^^üégból

U] török belügyminiszterré Pékért Redtrse- 
pet nevezték ki.

Dalmácia kormányzója szemleütat tett Dal­
máciában és többek között Sebenicoba és Spa* 
latoba is ellátogatott. Mindenütt lelkesedéssel 
fogadták. A kormányzó utasítást adott a köz­
munkák megkezdésére.

Mussolini miniszterelnök görögországi lá­
togatása során megígérte, hogy tejet fog kül­
deni a görög gyermekeknek. Egy hajőszállit- 
mány palackozott tej most megérkezett Görög­
országba. A sajtó meleg szavakkal mond kö­
szöneté tt a Dúcénak.

A brazil kormány újabb öt hajójának el­
süllyesztését jelenti.

Letartóztattak két svéd állampolgárt, akik 
a Szovjet javára kémkedtek, A2 egyik egy 18 
éves diák, a másik a diák apja. Egy erdőben tit- v 
kos rádióállomást tartottak üzemben,

Az USA haditengerészeti minisztériuma je- . 
lenti, hogy ellenséges tengeralattjárók elsüly 
lyesztettek egy közepes nagyságú panamai: ha-

A teheráni rádió közli, hogy a moszkvai 
iráni, követ Teheránba utazott.

Argentína, Brazília és Urugay a hajótér- 
hiány miatt egyezményt kötött, amelynek ér­
telmében Brazília szénbányáit fokozottan kitér* 
melik és Így pótolják az angol szállítások foly­
tán előállott szénhfányt

. _ Berlin; augusztus .18.
A v ezért főhadiszállás kedden délben különjelentésben közölte, hogy a német 

tengeralattjárók az Atlanti óceánon, az Északt tengeren és az amerikai partok előtt 
egyéni portyázás és karavánok elleni támadások során 24 óra alatt újabb 72.000 ton­
nái kitevő 11 angolszász hajót süllyesztettek el, valamint egy 12.000 tonnás segédcir- 
káiát és két csapatszállító vontató gőzöst.

'■%

Indiában folytatódnak a véres zavargások
duk, A katonaság eddig 50 Ízben használta fegy­
verét a tüntetőkkel szemben.

Bombayban és Kalkuttában újabb véres za­
vargásokra került sor." Sok a halott és a sebesült.

Madrasban 27 katona halálos sebesülést ka­
pott a hindukkal folytatott harcokban, sok rend­
őr pedig megsebesült. A katonák közbelépése 
folytán 30 hindu meghalt, 4 megsebesült, míg a 
rendőrök golyói 2 embert öltek meg, nyolcat 
pedig megsebesítettek.

j Bambay, augusztus 18. 
Egész India területén tovább tartanak a vé­

res z-ayargások, Kumb-Akonom városában mint­
egy 10 000 főnyi hirdu csoport elbarikádozta 
magát az uccukban is a barikádok mögül kő­
záport, zúdított a rendőrségre. A rendőrség sor­
tűket adott a hindukra. Áz eddigi jelentések 
szerinti 1 ember megír 

Nágapurban két
alt, négyen megsebesültek,
rendőrt megöltek a hin-

jót

ANGOL TERRORTÁMADÁS OSNABRÜCK 
ELLEN

IFyteovári .
arctisztító pornódé szeplők, foltos arcok 
íteztátösára nagyban és kicsinyben ismét 
kypható 

FEHÉR

t
Berlin, augusztus 18.

A Német Távirati Iroda jelenti, hogy angol 
repülőgépek keddre virradóra ismét támadást in­
téztek a Rajna jobb partvidéke ellen. Különös

öftOGÉRIA, ZOMBOR
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Dr. Änlal miniszter
a propagandáról

...-L—-fc"~
előadása Adjunk meleg téli ruhát 

honvédeinknek!Debrecenből jelentik: A Debreceni Nvári 
oSrlimt eSYlk ‘sikerültebb előadása hang- 

... r °8naP- Dr. Antal István miniszter tár­
ót előadást a Propaganda múltja és jövője cím­

mel. A propaganda torkosságát abban jelölte 
meg a miniszter, hogy I nemzet tagjai sorában 
a nemzet nagy életkérdései megoldása tekinte­
teben sokszor ellentétes

li

A fŐ,ak!k" hLVta 8fsfeJ° zombori társadalmi egyesületek vezetőitk elhatározták, hogy haladéktalanul megkezdik a gyűjtési akciót m
~ Dr. Deák Leo, Bacs-Bodrog vármegye és 
Zombor varos foisnania értekezletre hívta össze 
a zombori társadalmi egyesületek vezetőit a 
nonvedsegünk számára indítandó téliruhagvüitő 
akció megszervezése céljából. A főispán hivásá-
képvfseIőiSZamban 1Öttek öszc :az egyesületek

Dr. Deák Leó főispán részletesen vázolta az 
egybegyűltek előtt a megindítandó gyűjtőakció 
célját és azokat

■
K 3> 4*!első arcvonalakban harcolnak, hanem megszálló, 

csapatainkat is. A honvéd minden áldozatot meg 
hoz hazájáért, érettünk, nekünk is meg kell hoz­
nunk minden áldozatot honvédségünkért. Ennek 
a téliruhagyüjtő akciónak éppen az otthon izet- 
retetét kell kifejezésre jutattnia hős honvédsé­
günk iránt. Kézzelfogható bizonyítékát kell ad­
nunk a társadalom áldozatkészségének és a 
rető gondoskodásának. Nem arról van szó, hogy 
honvédeinket hadvezetőségünk nem tudná el­
látni minden szükségessel, hanem arról, hogy a 
társadalom bocsássa a honvédség rendelkezé­
sére mindazokat a téli holmikat, amelyeket nél­
külözhet és ez által hasznosítsuk azokat a ruha­
neműket is, amelyek a polgári társadalominak 
nem feltétlenül szükségesek. Minden családban 
akad egész sor olyan ruhanemű, amely nélkü­
lözhető. Ezeket bocsássuk jó szívvel a gyűjtő 
akció rendelkezésére és ezzel tegyünk tanúbi­
zonyságot honvédségünk iránti szeretetünk mel­
lett.

EÜI, , , , , . vélemények szemléle-
■ , „ku n.ak kl" A íú propaganda ezeket a kü­

lönböző ve emenyeket a nemzet egyetemessége 
szempontjából egyedül helyes irányba tereli és 
.összhangba hozza. A jo propaganda mindig az 
igazságon alapszik. .Nincs olyan hazugság, amit 
akármilyen propagandával hosszú ideig kendőz­
ni lehet, viszont nincs olyan jó ügy sem, amely- 
n?k ne volna szüksége propagandára. A propa­
ganda vezetője csak akkor végezhet jó mun­
kát, ha az általa hirdetett dolgok igazságok és 
azokat meggyőződéssel hiszi. A propaganda te­
rületén nem lehet bort" ihni és vizét prédikálni.

- vH

- ..-jjsze-a tennivalókat, amelyek ezzel 
kapcsolatban a társadalmi egyesületekre várnak. 
Elmondotta, hogy az akció, célja, hogy honvéd­
ségünket ellásuk mindazokkal a meleg ruhada­
rabokkal, amelyek megvédik őket az orosz tél 
borzalmaitól. Honvédségünk és szövetségeseink 
diadalmas harcokat: vívnak a bolsevizmus ellen 
és valószínű, hogy a háború még a tél előtt be­
fejeződik az előrelátó okoság azonban azt pa­
rancsolja, hogy készüljünk fel minden eshető­
ségre. Honvédségünknek akkor is szüksége lesz 
a meleg téli ruhára, ha a háború az ősz folya­
mán befejeződik, mert nemcsak azokat a magyar 
katonákat kell megóvnunk a hidegtől, akik az

A továbbiakban rámutatott arra a minisz­
ter, hogy Zrínyi, Rákóczi, Széchenyi, Kossuth 
és Pázmány nemcsak nágy politikus és refor­
mátor volt, hanem kitűnő propagandista is és 
propagandával is hozzájárultak a nemzet ügyé­
nek előmozdításához. Széchenyi tanításai ma is 
eleven fáklyaként'Lobognak, Kossuth viszont a 
külföld rokonszenvének megnyerésével is her­
vadhatatlan érdemeket szerzett nemzetének. El­
mondotta még a miniszt ;r, hogy az ellenséges 
propaganda tucatnyi ráció állomás hazug hí­
reivel igyekszik megrendíteni a belső arcvonal 

, hitét. Ez ellen jó propa 
megvilágításával kell vé

/
Bács-Bodrog vármegyének országos viszonylatban is

elsőnek kell lennie
A továbbiakban közölte a főispán, hogy hon 

jVédségünknek jó szolgálatot tesz minden meleg 
ruha, akár jalsó, akár felső ruha az. Meleg alsó- 
íruhák, ingék, szvetjterek,. érmelegitők, lábszár- 
jvódők, lélekmelegitjö, minden kötött-szövött a- 
nyagból készült holmi nagyon jó szolgálatot 
ítész alsóruhának. Szén kívül adjunk szőrmés 
holmit, téli sapkát,

Tűzharcos Főcsoport, a Vöröskereszt, az Egye­
sült Női Tábor, a Baross Női Tábor, a MANSz, - 
a Jótékony Magyar Nőegylet, a Szociális Misz- ■ 
szió, a Turáni Vadásziok, a PoIgáriJCaszinó, a 
Kaszinó egyesületi Dalárda, a Magyar Iparos 

__ Dalárda, a Baross Szövetség, a DMKSz helyi 
szervezte, a R. Kát. Legényegylet, a Zsfc, a 
MOVE-ZTK, a Bunyevác Nőegylét és a Miro- 
lyub bunyevác közművelődési egyesület képvi­
selői nagy lelkesedéssel jelentették ki 
készségüket, hogy haladéktalanul megkezdjék 
a gyűjtési akciót.

Az értekzlet részletesn megvitatta 
vezés módozatait és olyan határozatot hozott, 
hogy minden egyesület tagjai köréiben megfele­
lő felvilágosító munkát végez az akció sikere 
érdekében. Magát a felajánlott téli ruhanemüek 
összegyűjtését a házról-házra járó cserkész és 
leventefiuk, valamint a Diákkaptár tgjai fogják 
elvégezni. V

Bízunk abban, hogy Zombor társadalma 
zetiségi és vallási különbség nélkül hazafias lel­
kesedéssel bizonyltja be jószívűségét és honvé- 
deink iránti szeretetét és a gyűjtés olyan ered­
ményt hoz, amely becsületére válik a városnak,

' A gyűjtés augusztus 25-től szeptember 5-ig

gandával. az 
dekezniink.

igazság

A kitűnő, előadásért inelégen ünnepelték az 
illusztris előadót.

bundát, hócipőt, sárcipőt 
stb. Hangsúlyozta a főispán, hogy nem pénz- 
adományokra - van szükség, hanem kifejezetten 
téli holmi gyűjtés az akció célja. Kötött-szövött 
és szörmeanyag kell és félreérti az akció cél­
ját az, aki pénzzel akar eleget tenni honvéd-, 
ségünk iránti kötelességének.

Rámutatott a főispán arra, hogy a Német­
országban megrendezett tavalyi gyűjtés milyen 
hatalmas sikerrel végződött és azon meggyőző­
dését fejezte ki, hogy a magyar társadalom is 
minden tőle telhetőt megtesz az akció sikere ér­
dekében és oly erdménnyel végződik a gyűjtés, 
amely bizonyítja, hogy az otthon méltó akar 
lenni honvédségünkhöz.

Tájékoztatója végén a következőket mon­
dotta a főispán: — Szeretném, ha Bács-Bodrog 
vármégye társadalma országos viszonylatban is 
nagys'zivüségéről tenne tanúbizonyságot.

Az értekezlet résztvevői: A Vitézi Szék,' a

Zombor nagy fénnyel ünnepli 
meg Sxént István napját

Zombor a felszabadulás óta az idén 
másodszor ünnepli meg Szent István 
napját. A társadalmi egyesületek ér­
tekezletet tartottak, amelyen elhatároz 
tá'k, hoigy az ünnepséget szokatlan 
fénnyel ünnepük meg az idén. A kör- ■ 
meneten testületi!e'g vesznek részt az 
egyesületek.

Zászlók alatt gyülekeznek a Baross 
tagok, áz Ipartest 
lárda, a Kaszinó, . 
harcosok stb.
Szent. István napj 
óraikor. Innen fe
istentiszteletre, ^yajd résztvevőnek a
körmenetben.

Az időn Deák Leó dr. főispán nem 
utazik Budapestre, Szent István nap­
ján ő is a zombori körmeraeten vesz 
részt a vármegyei tisztviselők élen.

Kedden délután értekezlet volt, ame

azon

a szer-

i?j

i
V

nem
ölet, a Kaszinó Da- 
i Vitézi Szék, Front­
jaját székházukban 
in délelőtt 
1 vonulnak az ünnepi

I
fél kilenc

tart.

Gondoskodjon családjáról, ■
kössön életbiztosítást, háború esetére is érvénjyeel

A járási közellátási ellenőrök 
megkezdték működésűket
Hozzájuk lehel fordulni a kezellátással 

kapcsolaté» kpanaszokkal
E hó 15-ével 306 járási székhelyen, illetve 

megyei városban kezdik meg a közellátási ellen­
őrök működésűket. A közellátási ellenőrök a 
területileg illetékes m. kir. Közellátási Felügye­
lőségnek vannak alárendelve.

Feladatuk állandóan figyelemmel kisérni a 
helyi közellátás alakulását és az intézke­
dést kívánó megfigyelésekről jelentést ten-

J

ly-en elhatározták, ezúton felkßpk. az 
iskolaigazgatókat, hogy a cEákokat 

a szentistvánnapi kör*ne-rendeljék
netreu i4'T'
Bácskai gyöngyös- 

bokrétások Budapesten szükségessé tete, hogy a minisztérium kebétóbefc , 
Közellátási Igazgatási Főosztály névén, dr. Sza­
bó-Jilek Jenő miniszteri tanácsos vezetése alatt 
külön főosztály szerveziessék, amelynek hatás­
körébe tartoznak

a közellátási kormánybiztosokkal kapcsola­
tos ügyek, a tájegységek közellátási problé­
mái, a törvényhatósági székhelyen möködő 
Közellátási Felügyelőségek, vartomlnt a já­
rási és megyei városok közellátási ellen­
őreinek tevékenykedésével kapcsolatos fel­
adatok etetásla

és végül a helyi közellátási hivatalokkal való 
közvetlenebb kapcsolatok fenntartása.

A közellátási miniszternek a közellátási igaz 
gatás gyosabbá tételére irányuló törekvése azon 
bán csak az esetben járhat eredménnyel, ha a 
termelő és a fogyasztó egyaránt megérti, hogy 
a jelenlegi háborús viszonyok közepette milyen 

A közelátásügyi miniszter vidéki szerveze- honvédelmi érdekek fűződnek a közfogyasztás 
téliek fokozottabb mértékből történő kiépítése zavartalanságának biztosításához.

Szent István hetének egyik legszebb, szin­
te már hagyományszerül ünnepsége Budapesten 
a gyöngyösbokrétások fellépése. Az Igen nép­
szerű táncokat ezrek és ezrek gyönyörködik vé­
gig minden esztendőben, A népi táncokat a fes­
tő népviseletbe öltözött párok a; Magyar Mű­
velődés Házában mutatják be minden esztendő­
ben. A magyarországi bokrétásokön kívül az 
idén résztvesznek a felvidéki, erdélyi és délvi­
déki gyöngyösbokrétások is.

A Bácskából a bác skertesl és a doroszlói 
gyffcigyösbokrétások festői csoportja érkezik 
Budapestre, hogy bemutassa a haipisitatlan dél­
vidéki magyar népi táncokat és szokásokat. Bu­
dapested különösen ä délvidéki gyöngyösbok­
rétások szereplése elé tekintenek nagy éwiek- 
WdésseL

ni.
Járásuk területén ellenőrzik a hatóságilag meg­
állapított árak betartását, figyelemmel kisérik a 
közellátással kapcsolatban kiadott rendeletek 
kellő időben történő végrehajtását.

A helyi hatóságok, valamint a magánosok 
közellátással kapcsolatos kéréseit, i problé­
máit és panaszait egyrészt közvetlenül inté­
zik el,

másrészt azok levezetésére megfelelő intézke­
dést kémek.
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Nyissuk ki » ím

Égő városa szekrényeket és nézzünk be a polcok hátsó 
rejtekeibe. Áz egyik Sarokban talán prémet fe­
dezünk fel, alighanem tíz esztendővel eZelőtt 
kerülhetett pda. Tó lesz valíjmikbr gdndölta a 
gondos háziasszony és ellette. Most valóban 
elérkezett az az idő, amikor jó hasznát vesszük 
a megőrzött prémnek, Kötött férfi alsóruhák he­
vetnek egy eldugott helyeh. Hosszú évek óta 
flem láttak már napvilágot.! Gyórsan elÖ Velük, 
ftért fiágy szükség Van rájuk. Egy zugban ér­
zelegi tő hever, ja háziasszony anyósa kötötte 
valamikor a fiánsjk. Most jó lesz azoknak a hős 
honvédeknek, akik az Unokával együtt küzde­
nek étel tünk á íjncsszl harctereken. Azt a ma- 
gasnyaku szvettert akkor használta a gazdája, 
amikor még a megás hegyeket járta, vágy télen 
SikiránÖuIásra indult, A gazda ma már ritkán 
hágyjá el a szobáját. De a SzVetter és á pontpás 
sikesztyű még uttakelhet helyette. Nyissuk ki 
csak Szekrényeinket,
véd sem ISzík majd, amikor a szarmata síkság 
téli borzalmaival kell megvívnia a maga hagy' 
csatáját.

(Honvéd haditudósító század);

Délután két , óra. Ölmos fellegek terpesz­
kednek a szelíd (gombokba hajló orosz pusztára, 
A látóhatár peremén már zuhog. Tiz-tizenkét 
kilométer távolságban hagy város ég, Csupa 
füst és lángtenget mindeh. Oda igyekszünk. Kö­
rülöttünk félkörben ágyuk dörögnek, Áll 
A város azonban már birtokunkban van,' Né- 

Ivánnak benne. Csapataink 
meg a 'bevonulási parancsot. Elsőnek a mi gép­
kocsink vág a hppe-hupás, rettenetesen rossz 
útnak. Az európaj fogalmak szerint teljesen jár-' 
hatatlan utón a közlekedést — lapáttal és csá­
kánnyal a kezükben —■ 16—18 éves német fiuk: 
a Todt hadsereg jól szervezett,, bátor katonái 
biztosítják. Öt-tiz, ahol lehet húsz kilométeres 
sebsséggel igyekszünk célunk felé ... Szétlőtt, 
.bedöglött Vörös harckocsikat, löVegeket, Hullá­
kat hagyunk magunk mögött. Itt á kommunisták­
nak fekete

Drótakadály-dótakadályt, fészek-fészket, kis- 
c-rőd-kiserodöt ér a város körül. A német és ma- 
-var fegyverek előtt azonban nem volt akadály. 
Gépkocsink egyik oldalról a másikra hintázik. 
A kötéltáhcos művelete ehez az egyensulymun- 
kához kép'est gyerekjáték. Pedig egy 80.000 la­
kosú gyárvárösbán, Sztárij-Oskolban, vagyunk, 
s a helyzettel isijnerős emberek közlése szeriül 
busz köztük egy nehézipari — gyára volt en­
nek a városnak,; Csak volt, mert most minden 
romokban hever és ég . . Kommunisták gyújtot­
ták föl. Ehhez hasonló „munkát." csak ők tudnak 
végezni.

kezdetleges rajz, festői próbálkozás $ ,a rafinál 
tan öszeállitott falragaszok beláthatatlan tömege

Közhivatalokban, gyülekező, skófaköíóhe- 
lyeken éppúgy, mint irodákban, üzletekben és 
magánlakásokban csak ''hangszórókat 
láini. Rádiókészülék sehol sincs. A kööiihuhis- 
iák földi paradicsomának vezetői annyira mél­
tányolták a világ előtt fennen hirdetett egyén 
szabadságot, hogy még rádiót sem tarthatott Séi 
ki. Központi irányítás alatt állottak a városne­
gyedeket rádiószőval ellátó nagyteljesítményű. 
készülékek. A szovjet polgár azt a zenét hallgat­
hatta csak, amit urai jónak láttak, Legtöbbkor 
Sztálin beszédeit harsogják.

VÉREI SZÁJÁBÓL ÉGETI EL A' KENYERET...
\ .

Előhyomuló csapatunk oszlopsorával igyek­
szünk a méreteiben is hatalmas pályaudvar faié. 
Sisteregve ég itt minden. Óriási kocsisorok lán­
golnak. Pernye és füst között, nagy hőségben 
megyünk, Megdöbbenve .látjuk: nagy, ötventon- 
nás kocsikban és raktárakban felhalmozott ga­
bona ég. El akarták szállítani ebben a gazdasági 
központban félhalmoz&tt gabonakészletet. Áz 
egymás mellett álló vonatokat azonban már nem 
volt idejük elindítani. Lángszórókkal gyújtották 
fel' hát a kocsikat és raktárakat. Pillanatig-sem 
gondoltak arra, hogy végeredményben saját em­
bereik kenyerére dobnak csóvát.

Magyar és német katonák pattanásig fe­
szült izmokkal dolgoznak, A még sértetlen ko- 

- csikat az állomáson használható állapotban iév3 
egyetlen mozdony segítségével elszigetelik. Az 
égő, dg még menthető kocsikat és raktárakat 

•'földelik,• homokotják\ . A szó szoros értelmében 
elfojtják a tüzet. Egyidejűleg gépkoCSlosZlopok. 
állanak elő; biztos helyre hordják a megmentett 
gabonát, <

lehat ta

á harc,

metek most kapták

és talán egyetlen hón­

napjuk volt.'

Országos levente ieányimo
Augusztus hó 19-én‘és 20-án a Leven­

te Hírközpont jelentése szerint országos 
.levetítő leánynjapot rendezitek, mintegy 
3000 vidéki levente leány bevonásával. A 
vidéki levente leányok szülőhelyük n-épvi- 

, keletében jelenitek meg a levente leány- 
fflozgalom Vezetőségének felhívására, hi­
ssen á tartalma^ nevelő, p ró gramm a népi 
Viselet fokozatos népszerűsítését írja elő.
A vidéki levente leány dk a budapesti ve­
zetők és levente leányok kíséretében cso­
portosan megtekintik a város nevezetes- Magyar honvédek bakancsa kopog a bei- 
ségét,. tisztelegitek vitéz Beldy Alajos aí- város utcáin. Rentiet és csöndet titótpSit&h&k ezek 
tábornagy, az Ifjúság Országos vezetője a golyószórókkal,. géppisztolyokkal, puskákkal
előtt. Ellátogatnák a Budapesti Nemzetközi és kézigránátokkal felszerelt fi dk. Paranesno-
Vásárra és tanulmányozzák a levente ]<i- kuk tiszt, vagy hadapród őrmesteri Csapataink 
állitás-t. Szent István napján résztvesznek a város kelti és délkeleti részén helyezkedtek el. 
a ''körmenetb^n, délután pedig a gyöngyös- Minden eshetőségre készen állijak. Két-háfom 
bokrétát tekintik meg a' Margitszigeten, kilométerre áll ai-harc. Német erők a városnak 
Ugyanezen a felejthetetlennek. ígérkező kergetik a zsákba szorult szovjetoroszokat. Ma- 
nyilvános tábortüzet tartanak, A csillagos gyár és német járőrök százszámra kisérnék ősz-
ég alatt, a lobogó tűz fényénél népifátékó- ezetőrt, beeset arjcu, koldusokhoz hasonló orosz
kitt mutatnak be és vidám sziyVel, magyar foglyokat,
népdalokkal köszöntik a váróét.

ROMVÁROS

DTTÁK A VAGONT
Egyik kocsisorban borzalmas leletre buk­

kantak: egy Család, férfi, nő, egy 5—6 éves gyer­
mek és egy csecsemő ■ tnegszenesedett hullájára. 
Biztosan valami kommunista párttag családja 
lehetett. Az orosz lángszóró gyújtotta fel kocsi­
jukat a felebaráti szeretet nagyobb dicsőségére. 
Ki tudja, hány, meg hány kommunista párttag, 
asszony ér ártatlan gyermek hullája fekszik még 
a pernyét vető -parázshalmok alatt?I

Köztéren állunk. Évekkel ezlőtt keletkezeti 
romhalmazok mutatják: az istentelenek a város­
nak mind a négy hatalmas templomát felrobban­
tották.. Egyiknek a szentélyét börtönnek alakí­
tották át. A többi részeketifélréeső helynek hasz­
nálták. Az agyondicsért bolsevista egészségügy, 
a félreeső helyet egyébként sem a köz, sem a 
magánépüieteknél nem ismeri...

MENEKÜLTEKRE GYÚJTÓ

I

Távbeszélő veztékek tömege lóg az utcákpn. 
Egyetlen drót. neim maradt épen. Utcasorokon 
keresztül nem lehet tetőt, sőt ép földszintet sem 
látni, Ajtók, ablakok összetörve, A legtöbb ház­
ban berendezés nincs. Kétségtelen: a téli állá­
sok elelni támadásunk megkezdése pillanatában 
(száz kilométernél jóval nagyobb távolságra 
játszódott le) itt rögtön csomagolni kezdtek. Az 
ittmaradó értéket a kommunisták tervszerűen 
igyekeztek elpusztítani.

Óiátérni n¥®ps*afiy€a&i&if1t'ta*’ 

iék&k Uktmjnűbmn
A sikeies nemet hadműveletek követ­

keztében UkrájAi területe német keire ke 
tült % a vesztes-ég a Szovjetuniót igen ér­
zékenyen érintette, mert .Ukrajna hatalmas 
ipar, agrár- ét nyers-anyagtartalékökkal 
rendelkezik. A világnak alig van még egy 
oiyan országa, mely ezt a hármas tényezőt 
ily nagy 'm értékű ejt magába foglalná, mint 
ez említett állam, Ezt a tényt élénken bi­
zonyítja az a körülmény, hogy. a hatalmas 
Szovjetunió ga róna termésének 3Ö?J»lt 
Ukrajna fedezte és cuko rrépatermelése a 
Szovjetunió össztermelésének 835»-át ké­
pezte. Ugyanez a helyzet a dohányterme­
lésnél is, melyet Ukpajna 50^-ig fedezett. 
Azr olajosmagvak, gyümölcs, zöldségfélék 
st'b, felét szintén Ukrajna bocsátotta a Szov 
jetüníó rendelkezésére. Még súlyosabb a 
helyzet a szovjet nyersanyagtarta,ékáinak 
elvesztése kélfül, Ugyanis a szén és vas, 
Ukrajnában oly i le ál is an egészíti ki egy­
mást, mint sehol a világon, Ékért a szov­
jet vas-, cink- , és ólomszükáégletéúek 
?Q-%áí szintén Ukrajnából szállították- 
Még nagyobb mértékben szerepelt "Ukraj­
na a; széntermelés terén. Á Szovjet 1938 
évi 120 millió tonna szénszükségl-etéhez 
ügyedül ^ Donec medence ?8 millió ton­
nával járult hozza, míg az európai Urál­
iié gysé-gböl csak '> millió szenet szállítot­
tak. fia azután riég tekintetbe vesszük, 
hogy I a Szovjet alumínium és mangán szűk 
áégietét is Öktajtia fedezte, úgy könnyen 
elképzelhető, ínilyín súlyos sáapást jsleht 
a szovjet ssááfcáita Ukrajna elVegittés»,

Az üzletek maradék készlett, A közeli ‘ dombokon, erdő széleken lövedé­
kek lobbannak, aknavetők dörrehnek, géppuskák 
kelepelnek. A harchelyzetet a hadsergparancs- 
nok hadtest- és hadosztályparancsnokokkal köz­
vetlen az első vonalak mögött fekvő megfigyelő- 
helyről nézi. A halálvölgyben egyre szükebhre 
és Szükebhre szorul a hurok. Most már nem száz, 
hanem ezerszámra tartják fel kezüket A vörös 
hadsereg katonái. Fegyvereiket felszerelésüket 
szekerekre rakva hozzák maguk után 
adják át. Rongyosak, mocskosak és éhesek, Sze­
mükben reménység ég.

Nézzük botladozó, végeláthatatlan soraíkaí 
Ezekkel akarta Sztálin és társai meghódítani, 
térdre kényszeríteni a Világot és á keresztény 
kultúrát!

a lehullott
menyezet, a ledőlt fal, leomló vakolat törmelé­
kével és tégladarhbokkal keverVe-m helyiségek 
közepén fekszenek. A még használható értékek 
megmentésén német és magyar keretek dolgoz­
nak. L ■

A lakosság jórésze nem menekült el. Nem’ 
tett eleget a népbiztosok felszólításának. - In­
kább pincékbe húzódott, Az el nem rejtőzött 
férfiakat a bolsevisták magukkal hurcolták. -A 
lakosság először titokban a füstölgő romhalma­
zok között, aztán nyíltan rabolni, fosztogatni kéz 
dett. Magyar és német katonák teremtettek ren­
det. Falragaszok jelentek meg: a rablásért, fosz­
togatásért golyó jár

Ékszerész és 'órás boltba lépünk. Használ- ‘ 
hatatlan szerszámok, régi óraalkatrészek töme­
ge botitja a padlót.-Egyetlen ép darabot látunk: 
egy nagy áiíóóra ketyeg a fal mellett. Méri az 
időt...

úgy

Ferenci Gáápáí kdp. óm.

Látogassa meg a fiemeetkS*! 
Vásárost s legíiegyftbb magfar 
mesterek képeiből refidéíett
kíáUiMsomet

(klsesarn»k k!$árdtá<tdö

A pékséget felrobbantották, a mozi helyi* 
' ségeit kiürítették. A volt üzletek ürességtől, ti- 
tonganak. A tervszerű rombolás nyomai látSía- 

. nak mindenütt.
A múzeumot gránát érte. Kezdetleges állat, 

ásványtani, egészen újkeletű egyházi, komoly 
értéket nem képviselő nyomdai rész mellett a 
.kommunista párt és a háborús propaganda anya­
gából áll áz egész muzeum... Sztálin és társai 
dicsőségét, halhatatlan érdemeit dicsőíti s a ver­
hetetlen hadsereg hőstetteit dicséri itt minden

GUBA GY&RGY
Ss6kehw*k*«l6
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Gyilkosság z

a pékmiihelyben
meg^oli^nS8MÄ^ A 9tiÍlhCS

J-

Bellyei ősziKasbaszurla társát

r _ '■edd|:e virradóra Zo^nborban a Holló utcai 
i urner-fele pékmiihelyben borzalmas gyilkos­

ság történt. Damjánov Pülöp 70 éves jömbori 
pek&ester egy hatalmas konyhakéssel hasba- 
sturta cégtársát, Miladinovics Sztoján 38 éves 
pékmestert, A gyilkos Damjánov, tettének él­
né tetőse után, megszökött a rendőrség azon­
ban elfogta és letartóztatta.

lenvetőmagben bementek a pékség udvarára és a pékmü- 
helybe,

ahol hatalmas Vértócsa teketéliett az ajtó 
előtt

Turner Ferenc, a háztulajdonos .is felébredt a 
nagy jajveszékelésre és behatolt Miladinovicsék 
lakásába és megdöbbenve látta, hogy az ágyon 
vértócsába fetreng Miladinovics Sztoján, akinek 

a basából egy hatalmas szúrástól még min­
dig ömlik a vér.

Miladinovics miég 'élt 'és eszméletén is volt, Tur­
ner szemnél a rendőrségre rohant és jelentette 
aa ügyeletesnek, hogy „Valakit agyonszurtak, 
azonnal jöjjön a rendőrség és a mentők". A 
rendőrség és a mentők percek alatt kiértek a 
gyilkosság színhelyére, ahol a súlyosan vérző 
MEandinovicsot első segélyben részesítették, A 
Szerencsétlen pékmestert azonban már nem hall­
gathatták ki, mert kórházba szállítása közben 
meghalt

kapható. Termelési 
feltételekért és fel­

világosításért : ■
forduljon;

Főhercegi jószág*

Ml történt é/fétután 
1—2 óra között

Somborban már a kora reggeli órákban el­
terjedt a tör, hogy a Holló utcai Tumer-féle 
yénmuhelyben borzalmas gyilkosság történt; éj­
fél a tan 1*—2 óra között egy sirö-j aj v eszékelő 
asszony szaladt ki az utcára és szinte magán- 
fcirSl kiálltai

„Emberek, segítség, megölték az uramat!” 
Aa utca népe pükmatofc alatt összeszaladt, tőb-

kormányzósághoz, ÍA

Budapest, V/W. 

Esxtérhdxy ütem 24 ssedm
Elfogják a gyilkost

Ä rendőrök és a nyomozók azonnal leakar- 
rák tartóztatni a gyilkost, de hiába kutatták ét 
3 lakásokat és a házat, sőt a környéket is, nem 
találták setioh.

Damjánov Fülöp tettének elkövetése után 
megsjtökőth

A rendőrök nyomban széleskörű nyomozást in­
dítottak és rövidesen

meg te találták a gyilkos pékmestert, aki á 
város szélénél tovább nem juthatott. 

tCözben kihallgatták Miladinovicsnét; aki vallo­

másában csak annyit mondhatott, hogy férje ’éj- 
félután 1 óra körál felkelt a dagasztáshoí, De 
alig tartózkodott, kint néhány percig, mikor ha- 
sáraszoritott kézzel vérezve tántorgott be a szo­
bába és csak annyit mondott elhaló hangon; 

„Jao, jaol Csicsa me ubio! (Jaj, megszűrt 
az öreg!)

Azután az ágyra fektették. Miladinovicsné ki­
szaladt az udvarra, de nem látott senkit, majd 
kirohant az utcára és íellánnázta a szomszé-

- ’ N- ' - ' ' !

nyitvány és a szülők származását igazoló ok­
mányok. A' sorozást Zomborban tartják meg 
augusztus 25-én délelőtt 8 órakor a kiég. pa­
rancsnokság hivatalában.

Elítélték &qy se&mhori 
kerékpdrt&lvajt

dokaj,

S gyilkos vallomása A rendőrség tetten érte és letartóztat­
ta Tászics István 21 éves zom-bori gépko­
csivezetőt, akinek lakásán három igazolat­
lan kerékpárt talált. Tászics vallomásában

A rendőrség még akorareggelt órákban ki­
hallgatta Damjánovot, aki töredélmésen beval­
lotta, hogy már \.|

napok óta készült a gyilkosságra. 
teörülbelü| két hónappal ezelőtt társultak Mila- 
dinoviccsal, de az utóbbi időben napirenden 
volt közöttük a veszekedés. Tegnap is össze­
vesztek és Damj'anov ai szemére hányta társá­
nak, hogy fiatalember ! tétjére olyán gyenge, 
hogy nem képes úgy elvégezni a münkát, aho- 
gydn azt kellene. Szót Szó követett és a vesze­
kedés annyira felbőszítető az öreg pékmestert, 
nagy elhatározta;

reggel végez társával.
Tudta, hogy Miladinovics éjíélután egy óra kö­
tni szokott- felkelni a dagasztáshoz, ö jóval 
előbb felkelt, magához vette a nagy konyhakést 
és a pékmühely ajtaja mögé bujt, hogy amint 
társs\ belép, leszúrja. Ügy is cselekedett, aho­
gyan a gyilkosságot kiteryezte. !

Miladinovics mit sem sejtve jött be a pék- 
.mühelybe, s 'abban a pillanatban, amikor kinyi­
totta az ajtót, Damjanov egyetlen ' szúrással -le- 
teritette. A fiatalmas konyhakés a szerencsétlen elmondotta, hogy már hónapok óta »veze- 
Miladinovics hasába fúródott és hatalmas sebet ti el» az utcán hagyott kerékpárokat,, ame­

lyeket odah-aza szétszed és az alkatrésze­
ket 'egyik gépiről a másikra szereli, hogy 
értékesítésük alkalmával ne legyenek fel­
ismerhetők, Tászicsot három havi fogház­
ra és jogvesztésre ítélték jogerősen.

vágott azon. Miladinovics összeesett, de csak­
hamar felkelt és bement a lakásba, Damjánov, 
mikor meglátta a pékmühely küszöbén a hatal­
mas vértócsát,

megijedt, eldobta a véres konyhakést és
elmenekült,
A rendőrség kihallgatta még a meggyilkolt 

feleségét, valamint néhány tanút, akik előtt is­
meretes. volt a két cégtárs viszonya.

Damjanov Fülöpöt, aki később teljesen meg­
tört a rendőrség letartóztatta és átkisérte az 
ügyészségre.

Miladinovics holttestét felboncolták és a 
bizottság megállapította, hogy a halált a hatal­
mas késsel ejtett szúrás következtében beállott 
elvérzés okozta.

. *

- : „
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Szigorúan büntetik - a gyümöl ­
csök és termények 

iogosulatian összevásárlóít
-
n

4.A téli eltevésre alkalmas gyümölcs­
egyéb terményfélék vásárlása körül tapasztalt 
rendellenességek megszüntetéséről a közellátási 
és iparügyi miniszterek között legújabban több? 
Ízben tanácskozások folytattak. Ennek eredmé­
nyeként az iparügyi miniszter most körrendele­
tét intézett az összes másodfokú iparhatóságok­
hoz. A miniszter körrendeletében megállapítja a 
következőket:

Tudomásomra jutott, hogy a konzerválásra 
alkalmas gyümölcs- és terményféléket a pia­
cokon, valamint a termelőktől Illetéktelen 
egyének vásárolják össze, többnyire jogo­
sulatlan Iparűzés céljára.

Felhívja az iparügyi miniszter a másodfokú ipar 
hatóságokat!, szigorúan elelnőrizzék, hogy, a 
gyümölcsöt és egyéb terményféléket csak az 
arra jogosítottak vásárolhassák össze.

Megjegyzi a miniszter, hogy ezzel a rendel- 
kezéssel a jogosult iparosok és kereskedők ^üz­
leti tevékenységét nem kívánja megnehezíteni. 
A rendelkezésnek megfelelően

ezentúl szigorúbban fogják ellenőrizni azo­
kat a kereskedőket, akik a konzerválásra al­
kalmas terményeket és gyümölcsöket a ter­
melőktől megvásárolják.
Az iparigazolvány nélkül vásárlókkal, mint 

közellátásra káros üzérekkel szemben az ille­
tékes büntető hatóságok a legszigorúbban fog­
nak eljárni.

Revei veres szerelmi dráma 
Kishegyesen

Lelőtte a hűtlen udvarlőlit a szerelmében csalódott asszony
délye. Mindkét asszonyt őrizetbe vette a csend­
őrség. i

Kishegyesről jelentik: Megdöbbentő szerel­
mi drátoa játszódott le a községben. Ernyesné 
T. Rozália 36 éves asszony heves szóváltás után

több revolverldVáSt adott le Lukács Sándor
magántisztviselőre, aki véresen esett össze.
A súlyosan sérült fiatalembert kórházba szál 

lítctták Egyik revolvergolyó ágyékába hatolt, 
a mérik kettő célt tévesztett.

A vizsgálat, során megállapítást nyert, hogy 
Lukács rtiát régebb idő óta kapcsolatot tart fenn 
ez asszonnyal. Az utóbbi időben a tiszviáelő el- 

I hanyagolta az asszonyt és másnak kezdett ud­
varolni. Ernyesné ebbe nem akart belenyugod- 

j n; és elhatározta, hogy végez volt szerelmével.

A Vizsgálat megállapította azt is, hogy a 
merénylő Dudás Tamásnétól kérte kölcsön a re­
volvert,- akinek nem volt fegyverviselési énge-

A véres dráma nagy izgalmat keltett a köz­
ségben.

M önkéntesei! pdlsorozása
Zombor vámos polgármestere hirdetmény­

ben közli, hogy a zombori kiegészítő parancs­
nokság pótsora .ást fog tartani azok részére, 
akik utólagosan önként kérik felvételüket a 
honvédséghez. Az önként jelentkezőknek az idő 
rövidsége miatt személyesen kell benyujtaniok 
okmányaikat a sorozó bizottságnál. Szükséges 
okmányok: illetőségi bizonyítvány, születési 
anyakönyvi kivonat, belépési vagy erkölcsi bi­
zonyítvány, a szülők beleegyező nyilatkozata, 
nőtlenséget igazoló bizonyítvány, leVente-bizo-
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A bácskai képviselők leg* 
közelebb Szabadkán tar. 

tanok értekezletet

FELHÍVÁS 
A ZOMBORI TŰZHARCOSOKHOZ

Felkérem a tűzharcos bajtársakat, 
hogy a Szent István-napi ünnepsé­
geken való részvétel céljából augusz 
tus 20-án délelőtt 8 órakor pontosan 
gyülekezzenek a Vadászkürt előtti 
gyülekező helyen.

* századparancsnok.

afireR: m
)• tfc•rí 4 A délvidéki országgyűlési képviselők 

havonként értekezletre ülnek össze, hogy 
megvitassák az időszerű bácskai kérdése­
ket. Legutóbb hétfőn tartottak ilyen érte­
kezletet a képviselők és a főispánok Zony 
borban dr. Deák Leó főispán elnökletével.

A legközelebbi értekezletet szeptem­
ber 14-én Szabadkán tartják, s erre meg­
hívják Lukács Béla mmisztefjf' párttit­
kárt is.

KV#
fi

* 1! .1914K)W8

Waleth Camil,e11

A Baross Női Tábor ezúton kéri fel az 8sz-
szes diszmagyarrúhás hölgyeket, hogy csütörtö­
kön reggel 8 órakor, a Baross székházban Deák 
Ferne krt. ,38 (az Ipartestületben) minél nagyobb 
számban megjelenni szíveskedjenek., hogy az 
ünnepi szent misén és az azt követő vitézi avatá-

Vezetöség

OTI KÖRZETI ORVOSA:
Felsőváros orvosa dr. Szabó Énre. Flórián u. 8. 
A második körzetbe a Bánát városrész tarto­
zék, (a Rákóczi ut. Antal utca. belváros és 
Kossuth Laios utca közötti részi orvosa dr. 
Rídd Miklós, Deák Ferenc krt. 15. : _
A harmadik körzet a Szelencse és a Bánátnak 
a második körzetbe nem tartozó része, orvosa 
szintén dr. Rídd Miklós. Deák Ferenc krt. 15.

VÄROSI ÜGYELETES ORVOS:
Dr. Kontsek Ferenc. Szentelekv Kornél u. 12. 
Telefon 331.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁR:
Városi gyógyszertár. Szent György tér.

1
Igazolólappal látják e1 a zen-t01 segé. 

lyezetteket. Zentárói jelentik: A képviselő- 
testület elfogadta dr. Lengyel János városi 
tanácsnok javaslatát a szegények segélye­
zéséről. Az eTre vonatkozó rendelet pon­
tosan szabályozza, hogy kik részesülhetnek 
ingyenes kórházi gyógykezelésben, kik igé 
nyelhetnek ingyen orvosságot és a szere- 
tetházban kik kapnak ingyenes ellátását. 
Minden évben a népjóléti hivatal utján 
összeírják a segélyresztfsrulókat. A katasz­
terbe való felvételt alapos környezettanul­
mány előzi meg. Minden segélyezettet iga­
zolólappal látnak el­

sőn résztvegyenek.
f.Veszedelmes baromfi tolvajt fogott a 

Zombori rendőrség. A zombori rendőrségre 
már hetek óta érkeznek a feljelentések, 
hogy a város különböző részeim, de külö­
nösen a külvárosban, ismeretlen tettesek 
lopják a baromfit. A rendőrség letartóz­
tatta Sipos Vladimir zombori‘-lakost, aki 
beismerte, hogy ő követte el a htromfilo- 
pásokat. Sípost átkisérték az ügyészség 
fogházába.

Szentisvánnapi ünnepség A d á n. A
DMKSz adai fiókja Szent István napján 
nagyszabású műsoros ünnepséget rendez.

%

Magyar hősök
Augusztus 18.

1916. Orbán Sándor volt lúgost 4. közös 
huszárezred címzetes őrmestere, 1916. augusz­
tus 18-ára forduló éllel azt a narancsot kanta, 
hogy a Rudka-Czereviszcze ellen végrehajtott 
ellentámadás alkalmával a jobb századdal ve­
szendőbe ment öszekötvtetést 9 huszárból álló 
járőrével állítsa ismét helyre. Orbán Sándor őr­
mester feladata végrehajtása közben egv kb. 20 
emberből áló ellenséges osztagra bukkant, amelv 
már salát századának oldalát és hátát veszé­
lyeztette. Gyors elhatározással embereivel az 
oroszokra vetette magát és közülük tizenkettőt 
foglyul ejtett. Ennek végeztével helyreállította 
az összeköttetést a jobb harccsonorttal, maid 9 
emberével a 200 lépés kiterjedésű, üresen ma-j 
radt terepszakaszt megszállotta s megakadályoz­
ta, hogv azon keresztül az ellenség behatolhas­
son. Hősies kiállásával másodszor érdemelte ki 
a nagy ezüst vitézségf érmet.

fi \
/

t,Titokzatos marólugos merényiét Kis­
hegyesein. Kishegyesről jelentik": Titokza­
tos merénylet ügyében indított nyomozást 
a csendőrség. Az ehnylt éjszaka bezörget­
tek Almást Étel piaci kofa lakásán, Az ász- 
szony kiment az utcára, hogy megnézze ki 
zörget és amikor kinyitotta a kaput, égy 
ismeretlen férfivel találta magát szemközt, 
akinek a feje női kendőbe volt kötve. Az 
ismeretlen szó nélkül marólúggal arculpn- 
tötte az asszonyt, majd elmenekült.

Kétszázötven gyermek érkezik Buda­
pestről Bácskába. A fővárosi gyermekek 
egy újabb csoportja indult el kedden a 
Bácskába. A második csoporttal 250 gyer­
mek érkezik, s ezeket különböző községek? 
ben helyezik el- Zentán 41 gyermek és egy 
védőnő nyer elhelyezést.

A sokgyermekes anyák megjutalmazá- 
sa Kishegyesen és Péterréyén. Szent István 
napján megjutalmazzák a sokgyermekes 
családanyákat. Kishegyesen a következők 
részesülnek jutalomban: Ma jer Józsefné 11, 
Huszka .ózsefné 9, Magó Lajo>shé 9, özvegy 
Zsigmond Ferencné 7, Kocsis Andrásné 7, 
Kormos Alajosné 6, László Imrédé 6, Ke­
szeg Józsefné 6, Kormos Józsefné 6 és Mo- 
gotny Urbánné 5 élő gyermek anyja-- Pé­
ter révén megjutalmazzák a következőket: 
Pusztai Imréné, Burányi Antajné, Péter Pál 
Istvánná, Hegedűs Mi'hályné, Szabó István­
ná,^ Pataki Pálné, Dávid Jánosné, Balassa 
Jánosné, Békács Jánosné, Kitüntetést .'kap­
nak: özv. Mester Istvánná. Varga Ferenc­
né, özv.' Galusz Pálné és Galusz Mihályné,
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*1 1916. augusztus 18-án az oroszok a Stochod 

menti Rudka Czereviszczenél áttörték a 9. lovas- 
hadosztálv állásait és azok egv részét elfoglal­
ták. Az. elvesztett állások visszaszerzésére az 
egykori lugosi 4. közös huszárezred kapott na­
rancsot. Az ezred lövészosztálva hangos ..hurrá’F 
kiáltással tört erős drólakadálvokon keresztül az 
ellenség állásába. Ez alkalommal különösképen 
Máthé Gyula tart. zászlós tűnt ki bátor és el­
szánt magatartásával. Szakaszát vitézül és klvá-j 
ló ah ügyesen vezette. Az ellenséges állásba való; 
betörés, Rudka Czereviszcze község elfoglalása,! 
3 tisztnek 120 embernek foglvuleilése, nemkü­
lönben 4 géppuskának zsákmányolása nagyrészt 
neki volt köszönhető. A példás kötelességtel ie- 
sitésnek ez a vitéz harcosa sulvos sebekkel ha­
difogságba került. Máthé zászlós, akit vitézségé-, 
ért ezt meglőzőleg már az arany vitézség! érem­
mel tüntettek ki, ez alkalommal a nagy ezüst 
vitézség! érmet nyerte jutalmul.

.!

Tettének oka; szerelem. Újvidékről je­
lentik: A Rákóczi ut 52 számú Házában, a 
kalapszalonban felakasztotta magát Gál 
Magdi 22 éves leány. Mire1 tettét észrevet­
ték, már halott volt. A vizsgálat megálla- 
pitóttá, hogy Gál Magdi szerelmi bánatá­
ban követte, el tettét.

Ártalmatlanná tették a közéobácskai 
betörőbandát. Szivácról jelentik: A szondi 
és saváéi csendőrség ártalmatlanná tette 
egy hírhedt betörőbanda tagjait- A banda 
hónapok óta tartja rettegésben Apafin, 
Bácsordas, Csonoplya, Ószivac, Ujiszivac, 
Sztapár, Hódság, Paripás, Bácsszentiván, 
Mlletics és Szentfülöp lakosait. A csendőr- 

: ség a következőket tartóztatta le: Ziatár 
István, Csendőr Zsárkó, Csendőr Nenád, 
Milos József szondi és Kolaics György 
sztapári lakosok. Velük együtt csend őrkéz 
re kerültek az orgazdák is, mégpedig: Bá­
csi ty Zsárkó, Kolajics Milán, Bacsics Pé­
té rn’é, Mihaj léc Péter Peitein Jenő szondi, 
Bacsics Angelina, Szio'kin Szoko, Bácsin Mi 
livoj és Marko'vics Sztevö sztapári iá- 
kosok.

A Baross Női Tábor folyó hó 19-én, szerdán 
délután 6 órakor a Magyar Olvasókörben, be­
számoló gyűlést tart, az augusztus 2-án lezajlott 
népünnepélyről. Kérjük a tagok minél nagyobb

Vezetőségszámban! megjelenését.

Huszonhétévi fogság után hazaérkezett.
Nagykőrösi jelentés szerint Kocsár község 
ben 27 évi orosz fogság után családjával 
hazaérkezett Rapi András földműves. Leg­
utóbb Kurszkban élt feleségével és öt gyet 
mekével és az oda bevonult szövetséges 
csapatok lehetővé tették hazajövetelét.(MTI)

Három „zsák emberi fejet és kezet ta­
lált a párisi rendőrség. Parisból jelentik: A 
párisi rendőrség a jelek szerint tömeggel!' 
kosságnak jött nyomára. Legutóbb ugyanis 
három zsákot találtak különböző Helyezett 
és ezekben a zsákokban emberi kezek es 
fejek voltak- Két zsákot néhány nappal ez­
előtt Asniéres közelében találták meg, a 
harmadikat St. Denis mellett egY folyóban. 
A párisi rendőrség nagy eféllyel igyekszik 
az emberi hullarészek titkát kideríteni-

Kállav Miklós miniszterelnök hitvese 
rádiófelhivással fordul ,a magyar asszonyok 
hoz és leányokhoz. Kállay Miklós. minisz-' 
tér elnök hitvese pénteken, augusztus 21-én 
délután 5 óra 55 perckor Budapest L mű­
során felhívással fordul a magyar társada­
lomhoz. ; A miniszter elnök hitvese 'a rádió 
aagy nyilvánossága előtt a női önkéntes 
honvédelemről beszél a magyar asszonyok 
hoz és leányokhoz. Az áldozatkész magyar 
nőktől kéri, hogy minél nagyobb számban 
vegyenek részt az önkéntes honvédelem­
ben. Számtalan olyan feladat van, amely-l 
nek [megoldása egY háborúban á'lló ország­
ban a nőkre vár. E feladatok intézményes 
megszervezéséről és megoldásáról gondos­
kodik a női önkéntes honvédelem, amely­
nek élére maga a főméltó’ságu asszony áll. 
A miniszterelnök hitvese rádióffelhívásban 
vázolja majd, hogy mik a női önkéntes; 
honvédelem feladatai és mi a teendője a 
magyar nők társadalmának ebben a mun­
káján, amely harc az otthon frontján á bol 

’dogabh magyar jövendőért.

Leszállították a gyilkos motioli legény 
büntetését. 1940. júliusában Zednik Péter 
pete névéi születésű motioli legény az ut­
cán leszúrta Lassú Pétert, aki belehalt sé­
rüléseibe. A szabadkai törvényszék ötévi 
fegyházbüntetésre Ítélte a gyilkost. Az ügy 
fellebbezés folytán a tábla e1é került, a- 
mely három és fél "évre szállította -le a bűn! 
tetésf. A kúria most jogerőre emelte a tál5 
la ítéletét.

ötévi fegvházra ítélték a gyilkos to­
polyai rendőrt. A szabadkai törvényszék 
most tárgyalta Rajosán Ferenc topolyai 
kend őr gyilkosságj ügyét- A rendőrt szán­
dékos emberölésért vonták felelősségre, 
mert ezév május Ka.rmadikán lelőtte Varga 
István 19 éves gazdal egén vt. A bíróság a 
rendőrt szándékos emberölésért ötévi fegy 
házbüntetésre ítélte. A® ítélet "jogerős.

HIRDETMÉNY.
A zombori kir. járásbíróság 6038. tkví 94^. 

számú végzése alapján f. é. augusztus hó 23-án 
(vasárnap) délelőtt 8 órakor a nemesmiliticsi 
községházán bérbe adom 4 évi időtartamra a 
nemesmiliticsi 741. sz. tkvi betétben A. I. 5+-7 
és 9. sorszámú 23 kát. hold 776 Cj-öl kiterjedésű 
szántóföldből álló ingatlanokat, melyek a köz­
ségtől kb. 7 kilométerre a Zombor—szabadkaie 
müut mentén (csárdával szemben) fekszenek.

Zombor, 1942. évi augusztus hó 17-eii. _
Hégel Károly

Z ombor

Miniszterközi bizottság tárgyal Zom- 
borban. A vármegye községeinek költség- , 
vetését miniszterközi bizottság tárgyalja 
már napok óta Zombortian. A bizottság ve­
hetője Josvay Lóránt dr. miniszteri titkár, 
tagjai több számvevőségi szakember és dr. 
Saeudy Tábor miaiss*eri titicár. sárgondnofc.
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Itót . Barabas Béla 43 éves szent 
^h-anlaborfalv, unitárius lelkész uiliu« ? en nyomtalanul eltűnt a fLuíSl Ö B
SnjollnU Cn -Miklós, Ferenci község bl' I 
lí“t Ä ’is nvoma veszett. A |

a?t mondta, hogy Komán dóra mesv.
■L?:í l1il{fíaLkéí,0^1^a!k iTldu10 h^t-
y-'lte\ találtak. Megállapították,! hogv = két 
nalott Barabás Bélával és Miklós Jolánnal

r;S ame °Ltak meílett ezü5t Doharat
1 kl méreg maradványai

'

n«EKfifir - Stóí&löiwlE»
111 1 11 firJ
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voltak. (MTI) ■ A,mmm
> ntJUTáí ?* örökségét. Budapestről je- 

- ^ Hold-utcai vásárcsarnokban so-
■ ,0Pások történtek. Erdélyi Ferenc -

mes.arcs tegnap papta meg 5500 pengős 1 
örökségét es ezt az összeget egv boríték- 1 
E‘l a kabaizsebébe tette és felakasztotta 

'j-ktegre; Fgy pillanatra átment a szom­
széd-,ahoz es ezalatt ellopták a tjén*. Má- 
:0K3t lS raeylootak. a csarnoki kereskedők
. lagup nwmoztak a vakmerő tóival után 
rl e‘ l5 ^°yták a tettest.Gröszet Antal 42 
e.ves napszámos, aki már 11-szer volt bün- 
r°tve lopás miatt. A ,
ha letartóztatták

Hogyan lehet
gabon-avetőmagot besserssni » |

«*
- ÜÄS&55 T Katói rLs»6 fg«w «•*»■»« "=m
fe.t« -=™- Sa^-a Ä 'ÄSÄÄÄ Ci‘

Minden gardának saját érdeke, hogy a 
szükséges vetőmagot kellő időben 
lenül. szerezze be. '

L
x

.

bavételé, őrlése, valamint az 1942—43. évi 
ga. ona- es lisztforgálom szabályozása tár-

.......... WM w„. SYaban kiadott 3600/1942. M/E. számú kor
nénzt megtalálták ná- ?yf0„elet (megjelent a Budapesti Kez-

lony 1942. évi jumus hó ll-x 131, számá­
ban) 36. §-a szabályozza.

A rendelet értelmében 
másból elsősorban ! 
kell biztosítani. Az a gazda7Sk

k kezvek

A termelés minőségének emelésére tő 
rekvo gazdák a szükséges Vetőmagot vagy 
közvetlenül a nemesitő gazdaságoktól vagv 
a földművé les ügyi miniszter által- etigéda- 
lyezett minőségi, akció keretében szer’ezhe 
tik be- A nemesítő gazdaságok cime a vár- 
megyei m, kár. gazdasági felügyelőségnél 
megtudható. A nemesítő gazdaságtól tör­
ténő közvetlen beszerzésnél az alapáron
fizetni mázSánként 12 Per^ä felárat' keil

Aláírták, a magva?.finn gazdasági egyez-
I,lényt, A Helsinkiben tárgyaló magyar és
mínxu"-a-Ia7-* ’Fb-ottak gazdagéi cv« u - ------~ a s»íuü, axmeK »volt
ó ft3!K alá Az egyezmény egv é.vre 1 ugyan termese, de az minőségnél fbgya 
,enez-j| az árucserét és fizetési forgalmat. I nem alkalmas, terményét ugyanolyan meny 
gondoskodik. ,3 Finn országnak üjzóió élei- | nyJségü é$ azonos gabonavetőmagra más 
. ’Azer-sgahitásokr‘61 és mindkét részről ki I gazdával kicserélheti. A vetőmagot 4m_ 
bővíti át árumennyiség kereteit. I galtató gazda a budapesti m. kir. Vetőmag

vizsgáló Intézet előírásainak megfelelő 
így legalább 98 százalékos tisztaságú, 96 
százalékos csira-képességű és legfeljebb 0.2 
százalék idegen magtartalmu búza, rozs, 
őszi árpa, vetőmagért, — métermázsánként 
^ P^ngő felár felszámítására jogosult.

Az a gazda, akinek a vetőmag céljára 
szükséges gabonája sem termett meg vagy 
vetőmagszükségletét csere utján sem tud- 

zusavát 30 méterben maximálták. j l‘a fedezni, a községi elöljáróság (polgár- 
méc a rendeleti hogy a játékfii- rnesíer1l igazolványa alapján a Hombártól

mek hostósága 2200 méternél kevesebb vasan?lhat vetőmagot, Ebbéli az esetben a 
** 25°F -néteméi több nem lehel

a gabonater- 
a vetőmagszükségletet
a rra»vH a .1. Tt n

'■Tű­

it
Maximálták a magyar filmek tériedet.

mér, Az Országos Nemzeti ■' Filmbizottsáv. 
,'h eletet adott k-,. am-elvhen ^Tjabályozza 

c fi-Tn?vjártó rendelkezésére álló nyersa- 
’.^asr felhasználását. Eszerint az tij magyar 
filmek, eőzefps jelentései timem ! lőhetnek 
-'o-s?nbbfik 50 mé+orpél A filmed feliratai 
n ak hess

A minőségi vetőmagakciónál viszont 
etedet 1 nemesitett vetőmagot birtoknagy­
ságra való tekintet nélkül az a gazda kap­
hat, aki a m, kir. Növénytermelési Hiva­
tallal a továbbszapocritáscrá nézve szerző­
dést kot.1 A-z_ igénylést a búzánál,' rozsnál 
es ősziárpánál legkésőbb szeptember 1-ig 
közvetlenül nevezett Hivatalnál (Budapesti 
Vámház kurut 2.) kell bejelenteni. '

A minőségi akció keretében utánter- 
mesztett Vetőmagot is lehet beszerezni.

i
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Kimondja

i@vet, a külföldi kész textiláru, 
szücsiru, a külföldi kész b©r 

és finom acéláru
ß eyap
ottáru,

3 %A vbv,PÄ‘s,ha^ növény. A b-ó- 
‘-yaIában r.cm tartozik $ kedvelt 
noyényéJykdze-és a gazdák mindent plkö- 
v^etneks..kiirtására.^ .Mégis akad egy nemet ,
■. riornán-’ mely behatóan foglalkozik a hó , ^ f941, év fontos állomása a magyar
vlncs rprdszeres termelésével.. Egy Linztől árpolitikának. Ebben az évben történtek 

• Ira ; n-kyő területen kártolójgépekhez I azok a döntő lépesek, .amelyek a kormány 
, jkségés bogáncsot termeinek, melynek fi ada,l elhatározott nyugalmas és kiegyensu- 

eies he-Mes tüskéi rendkívül ajkalmasak I 1y°zott árszint kialakulására kellett, hogy 
a finoíQ. feyapju'ázöi/ptek felfésüléiér» Bd-| 'vezessenek.-

: ü-gyprfis semmiféle gépnél nem sikerült $ . Ismeretes, hygv az 1939. augusztus 26-i
'-eu növény alkalmazását pótolni- A linzi 1 Erögzítés (8300/1939. M. E, ,$z rendelet)

‘ u,létén 1 kiyür csak Délfrarícísclrszághanf Cem tervszerűen kiválasztott és nem min- 
n’alkozt^k eddig bógánc-tiermeléssel. Ked | den tekintetben alkalmas ' időpontban tör- 

• >ző termés esetén az 500 paraszt-gazda- 1 hanem
Ságból 50 millió bogáncsot sikerülj -termel- I a váratlanul kitört háború, kényszerítő
- melyből az összes európai, sőt régebben I nyomása tette szükségessé ezt az ín.
ä. tengerentúli államok is’ellátták ezzel ä tézkedést. 
le~ti!íparbán fontos növénnyel (MNK)

1 d

látható volt, hogy az árfronton is módosí­
tásokra és pótlásokra lesz szpkség.

E pótlások és kiegészítések- azonban 
■ nem lehetnek oly nagyszabásúak és 

oly mélyrehatóak, hogy a Lakosság 
megélhetését lényegesen befolyásolják.

Tudta; a konpány, hogy egyes viszonyla­
tokban némi ! árkorrekcióra lesz szükség 
felfele, de'-iséierte azt a kötelességét i</ 
hogy ott ahol lehet és ahol a termelés ér­
dekeit nem sérti, árcsökkentéseket • keH 
végrehajtani.

A most vázolt mérlegelések é$ célki­
tűzések vezettek arra, hogy esyes mező- 
gazdasági termények termelői árának né­
mi felemelésére volt szükség. Ilyen pl a 
tej, zsír, sertésihus, stb.. Nehogy" ezek az 
emelések a megélhetés további megriehe- 
zité'sére vezessenek, módot talált a kör- 
mány arra, hogy a kenyér árát. mint a leg j 
fontosabb népélelmi cikk ellenértékét kg- 
lcént 4 fillérrel leszállítsa. Módot talált ar- 
ra fs, ho-gv a kereskedői hászmktilcsjdk. , ; 
szűkítése által egyes1'iparcikkek fogyasztói 
árát leszorítsa.

,/si
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/ A mezőgazdaság vonalán a mezőgaz-
f | dósági termelés fontossága, a gyengébb tér 

, , szidja az ídőjá- njése-redmények és a termésnek minden e-
:ti Bliropaban dúló .eíemi-csapáss-zerü rőyel történő fokozásának szempontjai 

/ o:arasi • viszonyok népi kímélik á Balkánt | szükségessé tették azjt, hogy a mezőgazd.a- 
.;>m, ahöl igen sok mohamedán Iákik. Ez- 8 sági cikkek árai fokozatosan emeltessenek.

Tp1 kapcsolatban irja^az egyik sierb lap: Ez'lépésrőj-lépésre haladva történt meg az 
- -'onyara az egész világon' ninbs olyan arrögzités után végrehajtott egyes áreme- 
, ember,, aki télen .ne szidná a hideget és lésekkel és befejezést nyert az 1941/42. év 
avaron ne panaszkodnék, a nagy meleg folyamán, mikor a kormány a mezőg-azda- 
mrntt Ha azonban egy európai egv moha- sági termények árát általánosan rendezte, 
medan lakosságú országba jut, akkor az A mezőgazdasági, teraielVénynek, mint 
időjárással ;■ kapcsolatos beszélgetésekben elsőrangú fontosságú közszükségleti cikkek
teljesen át, kell állítania magát, ha nem nék áremelésénél . - Az árcsökkentést' „»rr a-,áiu ,- 1oU v
rnlv E^^nkozást kelteni Az igazdiivő a fix Javadalmazása lakosság (immká. megvalósíthatók/ mintha az áLlSálkn/fő -,
mohamedán ugyanis kmojan elkerült, hogy sok, tisztviselők) tervezett fizetésemé- hatóságok a kereskedői h^szonkuWok er» -
az idő miatt panaszkodjék, vagy i csak lése is etove flgyetomfce vétetett. deti megállapításánál túl bőkezűek-tótel z
_;an kívánságot is kifejezésre juttasson, JJdön ez 1941 december 1-vel tényleg volna, hanem okuk! abban kereshető hogy

szeretne,, ha az do ,gy. vagy amúgy megtörtént, elérkezett az ideje annak, .a nyersanyagimportáruk =.tb emtik-niésP
megváltoznék. Ö mindenfele beszélgetés- hogy az ilymodon kialakult ui ár, azaz ár- következtében az az alanöss-z-pg áíníívhe®
ben, amely, az időjárással- kapcsolatos yal- szint stabilitását és maradandóságát bieto- a haszonkulcsok hozzászámíthatok fe-ltak 
■ áros érzelmeinek megsértését latja. Allah | stisa a kormány. emelkedett és ioy a drámai ás kn^tkeiú'Ürkd? aV bölcs í^eláfá^nak m-egfeldően fi _ Ez a stabilitás természetesen nem egy- ben eredményezett volna nagvobb haszon-"
-jl-kitia. Éppen ezert mindennemű^ bírálat | értelmű a merevseggel mert mmj ahogy a összegeket, ami a fogvasztóközító- ra-él-
al P mve/ részéről az vJoyej szemben két- g gyakorlati etetet megfagyasztani és egy tánytalan megterhelésére vezot^tt volna' 
ségbevonása az o bolcsesogónek-; pónthoz rögzíteni nem lehet, épp ily előre- I " Le kedleít $záU|tani e^n haszonkulcso
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jk»t már azon elv alkalmazása érdeké­
ben is, hogy a mai háborús viszonyok 
nem adhatnak alkalmat senkinek arra, 
hogy a szükségletet maghaladé előny, 
höz vagy haszonhoz jusson.
A fenti meggondolások alapján a kö- 

zelM'tásügyi miniszter a legutóbbi Budapes 
ti Közlönyben közzétett rendeletéivel töb- 

! bek között
leszállította a külföldi kész textiláruk, 

j szövetek, kötszövöttáruk, öblösüvegek, 
szücsáruk, külföldi készbőrök, vadke­
reskedelmi, finom acéláruk stb. áruk 
kereskedői brnttóhaSzonkulcsait.

G h aszó n k ul cs le szá 11 i t á s-ok a fogyasztói 
árakban kifejezésre jutnak.

: A közellátásügyí miniszter a jövőben 
is minden alkalmat meg fog ragadni, ho-£y 
ahol j a lehetőség arra megtesz, az árakét
Csökkentse.

A közellátásügyi miniszter a hivatalos, 
lap keddi számában megjelenő 88.200/1942. 
E. Ívj. számú rendeletével csökkentette iaz 
emlitlett cikkekre eddig engedélyezett bijut 
tó haszonszázalékokat.

Ezzel kapcsolatban illetékes helyről 
kapott tájékoztatás „alapján közöljük, hogy 
mindazok a kereskedők, akik 130.000^1941. 
Á. IC. számú rendeletben megállapított ha-, 
szonkulcsokat külön engedély alapián ppt- 
lékolhatták, az engedélyezett , pótlékot Iaz 
uj rendelet hatálybalépésétől kezdve

csan az uj rendeletben szereplő aiacso 
nyabb haszonkulcsokhoz számíthatják 
hozzá.

Azok a kereskedők pedig, akiknek bruttó 
haszónkulcsai egyénileg vannak szabályoz 
va, a gyapjúszöveteknél és kötszöv&tt-cik- 
keknél az uj rendelet hatálybalépésével 
ugyanolyan mértékben kötelesek egyéni 
haszon-kulcsaikat leszállítani, mint amilyen 
mértékben az uj-onnan megállapitotf haszon 
kulcsok alacsonyabbak a 130.000/1941. Á. 
K. számú rendeletben szereplő haszonkul- 

’ csokgálr5-*. »s-r . I
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Derby Zomborban

Zombori Sport Egylet—Move Zombori TK találkozó vasárnap
Vasárnap f. évi augusztus hó 23-án a Vá- két egyesület és a csapatok a legjobb felállítás- 

rosi Sporttelepn az idei labdárugó idény talán bán állnak ki egymás ellen.
Ami a szurkolók nagy táborát illeti, az má. 

most lázban ég. Megállapíthatjuk, hogy Zomboi 
bán semmilyen mérkőzés és ísportrendezmény 
olyan tömegeket megmozdítani- nem tud, mini 
a ZSE—MOVE ZTK találkozó. Már most foga­
dásokat kötnek a mérkőzés kimenetelét illető­
leg... \.T '•

legnagyobb mérkőzése kerül lebonyolításra. A 
zombori zöld-fehérek csapata a zombori kék-fe­
hérekkel mérkőznek. Ez a mérkőzés az örökös 
zombori derby.

Jelenleg mindkét csapat az NB III. osztály­
ba van beosztva és a bajnokságban egy csoport­
ban küzdenek majd. A két egyesület utoljára a 
múlt év novemberében találkozott, mikor is a 
kék-fehérek győztek 3:1 arányban.

A vasárnapi találkozóra lázasan készül mind

A

Az előjelekből Ítélve a vasárnapi mérkőzé­
sen rekordközönségre lehet számítani.

"sA DÉLVIDÉK NYOMDAS.ZEMÉLYZE. 
TÉNEK LABDARÚGÓCSAPATA BEZDÁN- 
BAN. Szent István napján a Délvidék fech 
nikai személyzetének alkalmi csapata Bez- 
dánban vendégszerepel, s ott az Old-boy 
csapattál méri össze erejét. A mérkőzés 
fél 5 órakor kezdődik.

Megalakult a MOVE-ZTK birkózó szakosz­
tálya. Értesülésünk szerint a napokban megala­
kul a MOVE-ZTK birkózó szakosztálya és azon­
nal meg is kezdi működését. Á zombori spórto- 
ló fiatalság nagy örömmel üdvözli a MOVE- 
ZTK ezen lépését, mert a birkozó-sportnak zom 
borban igen sok hive van és la komoly birkózó 
sportmunka eddigi hiánya nagyon érezhető volt 
városunkban.

sárnap pedig a szabadkai Bácska eben ját­
szik Magyar Kupa mérkőzést., . j ,

Bácsföldvár: Bácsi öld vári AK—Óbe. 
csel Bocskai n i :0 (0:0). Barátságos. Ve­
zette: Dehkovics. Góllövő: Kovács.

Szenttamás: Csaba FC—Szegedi TK5:1 
(2:1),. (Szombaton). Barátságos. Vezette: 
Patrovics. Góllövő: Csikar a (3), Kiss (2), il­
letve Kakuszi. Remek mérkőzés. Nagy 
SzTK agyrázkódást szenvedett. (Vasár­
nap): SzTK—Csaba FC 3:2 (2:1). Vezette: 
Muszlin. Góllövő: Kakus-zi (2), Szekeres, il­
letve Szájai és Kiss.

Zombori Sporthírek. A ZSE kombinált 
csapata Sz-ent István napján ellenfelet ke­
res. Megkeresések Zombori Sport Egylet 
cim-ére- — Szerdán délután negyed hét óta 
kor a városi sporttelepen barátságos mér­
kőzést játszik a ZSE a 14. Légköz csapa­
tával- A tiszta bevételt a fronton harcoló 
honvédek javára fordítják. — A ZSE inté­
zője felhívja a játékosokat, hogy szerdán ■ 
hat órakor jelenjenek meg a klub helyi­
ségében.

- /

-

I f
Óbecse; Bocskai—Újvidéki VAK 3:0 

(0:0). Barátságos. Vezette: Danis. Végig iz­
galmas küzdelem. Az UVAK a második fél 
időben nagyon visszaesett. Góllövő: Dolo- 

Magyar,--Sisak. Jók: Dolovac, Sisak,/.: vac,.
Radics, Milovanov II, illetve Radinovics, 
Zahóray, Augusztái I.

A Zentai AK Szent István napján az 
Ujszegedi TC csapatát látja vendégül, va-

/ / volt, hogy a bandita eltüntyEzuttal azonban nem 
is hagyott semmiféle nyomot és Cutteby szerint 
az sem volt lehetetlen, hogy más rablók szeret­
tek volna visszaélni itt á majomtalpu által tá­
masztott rémülettel.

Betty nagyön nagy kétségek között lapult 
meg Ered mellett az ülésen és estik a Tunnel- 
ben jött meg annyira á szava, hogy megkér­
dezte: . -

LÍVIÁÉRT TETTEM (30)

(

Dunny felügyelő részéről vár rájuk. De azért 
titokban nagyon örült Betty újabb csinyjeinek 
a hallatára és hitetlenkedve kacagott, amikor 
arra jutott, hogy ez a leány még a szörnyeteget 
is meg tudta fiitamitani valamiképpen.

— Most azonnal jelntést teszek a központ­
ba a dologról? — kérdezte Betty nagy aggoda­
lommal.

— Hát jó. De a mi irodánk volt a színhe­
lye. Ez, amint látják, a tizenkilencedik emeleten 
van, egy felhőkarcolóban. Hát, kérem, közjété- 
tettüpk. a Boston Héráidban; egy kis hirec$két. 
Mondhatom, rettentő drágakőit, Arról szólt, 
hogy sennor Gomez Calabero de Onteza híres 
rabingyüjteményével New Yorkba utazik és ott 
árverést fog rendezni, A nagy értékű gyűjte­
ményi féltörhlettlen ércládikában van és a^ ár­
verés megkezdéséig a sennor a Marldamnaj-cég 
irodájában helyezi biztonságba. A napot isi kö­
zöltük. Tegnap kellett volna itt letenni a drága­
köveket és ma éjjel itt lett'volna a rubingy[üjté- 
mény, Meg is játszottuk. Egy alkalmazottam por 
tugál külsővel érkezett díszes autón ma délután 
a ház elé és feljött hozzám, itt pedig átöltözött 
és eltűnt.

Cutteby felügyelő meglepetten bámulj a 
leányra.

/ "

— Nagyo# haragszik, Ered?
Burton 'elnevette magát.
— Eszemben sincs, Betty. Sőt! Nagyon nagV 

megkönnyebbüléssel vettem tudomásul, hogy 
maga még mindig a régi. Bevallom, sokkal jab- 
ban szeretem, ha a majomtalpu banditával táp- 
gyal, mintha valami csinos fickóval. És azt nem 
is tartom annyira veszedelmesnek a m<ura szá­
mára, mint ezt.-

, J

— Igen, miss. Csak előbb átkutatjuk a fel­
hőkarcolót. Bár azt hiszem, elkéstünk vele! A 
titokzatos támadó vagy túl volt már a bajokon, 
vagy a legmegbízhatóbb ember képében talán itt 
ül közöttünk!

A leány felsikoltott. Megingott és ájulás fe­
nyegette. És amikor a szolgálatkész Marldamm 
egy pohár whiskyvel kínálta, irtózva taszította 
el a kezét magától. Charlie nagyot nézett, meg­
takarta az orrát és a vállát vonogatta, amikor 
a kiloccsant italt törölgette.

Azonban még egyéb meglepetés is érte Bet-

(Fólvtatiuk)

. .f

Apróhirdetések
—H Ha ez a maga ötlete, miss, akkor csak 

gratulálhatok Dunmoré felügyelőnek! ön fel­
tételezte, hogy a bandita olyan kiterjedt és szét-, 
ágazó hírszolgálattal dolgozik, hogy ezt a rava­
szul és igénytelenül elhelyezett kis hirt is meg­
találja? És siet a rubinokért?

A leány bólintott és az ajkát harapjiálta. 
Titokban bevallotta, erre nem is gondolt. jCsak 
úgy vaktában mentek bele valami tervbe, amely 
nagyon jónak tetszett neki. Hiszen tulajdonkép­
pen azért is sietett úgy, haza az apjához,1 mert 
attól tartott, hogy a heves üldöztetés hamaro­
san kiöri a nyakát a banditának, mielőtt ők köz­
beléphetnének.

Eredet csak nagynehezen engedték be a 
Marldamm-irodába. Akkorra már odakünn min­
denről értesült és a kézit tördelte, ha Betty ve­
szedelmére gondolt és arra a fogadtatásra, amely

Ház eladó és rögtön 
beköltözhető Zombor 
legmagasabban fekvő 
pontián. 4 szoba, nagv 
hall, csukott kaoualia, 
nagv nince, fürdőszo­
ba komnlett berendez­
ve, patent villanvszi- 
vattvuval. Vízvezeték 
a konyhában és mo- 
sókonvhában. Bőveb­
bet Bercsényi ut 51.

3-2218T

Beltéren magasfek- 
vésü, 5 szobás fürdő­
szobás ház. szén gyü­
mölcsössel, 
san eladó. 6 hold Dri- 
ma szántó, müut mel­
lett. iutánvosan eladó. 
Bővebbet: Dr. Vesze- 
lovszkv József ügyvéd 
irodájában, Zombor.

a-2191-f

tyt.
A főfelügyelő azonnal kiadta a parancsot, 

hogy a támadó személyleirását hamisan kell to­
vábbítani a sajtó és a nyilvánosság részére. Fel­
kérte Bettyt, mondja ezentúl azt, hogy az isme­
retlennek koromfekete haja volt. Hadd érezze 
magát biztonságban. A leány szinte halottfehér­
ré vált, amikor Cutteby szemével találkozott a 
tekintete. Vájjon mindent tud-e ez az ember 
róla és a tizenkilencedik emelet titkáról? Aztán 
mikor valamennyire megnyugtatta magát, na­
gyon bántotta a fordulat. Az ismeretlen azt fog­
ja hinni róla, ő volt az árulója!

BETTY NEM ÉRTI MAGÁT
Ered Burton autója úgy négy óra felé indult 

el a nagy épület mellől, Ekkora már bizonyos

iutánvo-

■

Eladó egv kis csa­
ládiház, Mester utca 
18 alatt. Bővebbet: 
Zombor, Basa utca 6— 
8 alatt.

»' r.
Kiadó a központban 

egyszobás irodahelyi­
ség teljes felszerelés­
sel. és telfonhásználat- 
tal. Nagytemplom utca 
22. Tárgyalás dél u.

2207

a-2214-f

Eladó egv férfike- 
réknár Tigris vendég­
lőben, Zombor.

-a-2217-f 4—5-ig.
K kiadásért felel: Illés SándoT. s- A szerkesztésért felel: Muhi János. » Nyomatott Bosttyfik József körftrgógépén, Zombor.
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